

# Nobenih zadržkov za samopríspevek II

»Nobenih zadržkov ni, da delegati bežigradske občinske skupščine ne bi sprejeli predloženih sklepov o razpisu referendumu za uvedbo samopríspevka in družbenega dogovora o sofinanciranju enotnega programa gradnje osnovnih šol, vzgojnovarstvenih zavodov, zdravstvenih objektov (osnovna zdravstvena mreža) in domov za starejše občane.«

Tako je po uvodnih besedah podpredsednika izvršnega sveta občinske skupščine Bežigrad inž. Pavleta Prinčiča in po razpravi, v kateri so sodelovali Jože Bučar, Lojze Jakopič in Marko Kocjan ter po enoglasnem glasovanju »ZA« povzel predsednik občinske kon-

ference SZDL Bežigrad Joško Pirnar na zadnji seji predsedstva občinske konference SZDL, ki je bila 26. oktobra in na kateri so pregledali dosedanje potek akcij in nalog za priprave na nov referendum o samopríspevku v Ljubljani.

Ko so člani predsedstva občinske konference SZDL ocenjevali rezultate zaključenih zborov občanov in delovnih ljudi, ki so potekali od 1. do 17. oktobra, so ugotovili, da se je razprava na zborih občanov v krajevnih skupnostih udeležilo 3,52 odstotka občanov, medtem ko je bila udeležba na zborih delovnih ljudi v OZD 66 odstotna. Seveda pri odstotkih udeležbe v krajevnih skupnostih niso upoštevani številni

primeri, ko se v krajevni skupnosti niso zadovoljili zgolj z enim zborom občanov, temveč so se poslužili še drugih oblik seznanjanja občanov, kot npr. zbori volilcev, zbori stanovalcev, sestanki po večjih stolpnih in hišnih svetih. Pri omenjenih statističnih podatkih tudi niso upoštevani številni sestanki s starši v osnovnih šolah in vzgojnovarstvenih ustanovah, da sestankov civilne zaščite, na katerih so občane seznanili tudi z novim programom samopríspevka, niti ne omenjamo. Če k vsem tem bolj ali manj množičnim oblikam aktivnega seznanjanja občanov o programu novega samopríspevka prištejemo še prireditve ob odkrivanju spominskih plošč na vseh tistih objektih, ki smo

jih zgradili s sredstvi iz prvega samopríspevka in konkretno aktivnost osnovnih organizacij, aktivov in svetov Zveze komunistov, potem lahko trdimo, da smo dosedanjo aktivnost, namenjeno seznanitvi čim širšega kroga občanov s programom in rezultati drugega in prvega samopríspevka, dobro zastavili.

Vse dosedanje razprave so nedvomno pokazale živ interes in zagretost nas vseh za novi samopríspevek, lahko celo trdimo, da nismo nikjer zabeležili odklonov, saj velika večina občanov in delovnih ljudi podpira predloženi program objektov, ki naj bi jih zgradili s sredstvi samopríspevka II.

vig

## SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

## Referendum razpisan

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine so soglasno sprejeli sklep o razpisu referendumu za samopríspevek

Zbor združenega dela občinske skupščine se je 27. oktobra sestel na 24. seji, zbor krajevnih skupnosti in družbenopolitični zbor pa na 26. seji. Vsi trije zbori so najprej zasedali skupno, nato pa so nadaljevali delo na ločenih sejah.

Uvodoma je predsednik občinske konference SZDL Bežigrad Joško Pirnar predlagal, da občinska skupščina sprejme sklep o razpisu referendumu za uvedbo samopríspevka na območju naše občine. Po krajši razpravi so delegati vseh treh zborov na ločenem glasovanju soglasno podprli predlog ter tako sprejeli sklep o razpisu referendumu za uvedbo samopríspevka II. na območju občine Bežigrad. Ob tem je predsednik skupščine Janez Rigler dejal:

»S sklepom, ki smo ga danes sprejeli, prehajamo v novo fazo samoupravljanja in konkretizacije ustavnih sprememb, ko se ljudje neposredno dogovarjajo o določenih problemih, odločajo, financirajo in tudi kontrolirajo, kam grede sredstva, ki jih prispe-

vajo. S sprejemom sklepa o razpisu referendumu za drugi samopríspevek smo dokazali, da smo delovni ljudje Ljubljane pripravljeni izvajati zahtevano politiko samoupravljanja v Ljubljani in da smo pripravljene razvijati našo samoupravno družbo. Zato pozivam vse delegate in preko njih vse delegacije, da na dan referendumu s družbenopolitičnimi organizacijami v krajevnih skupnostih doprinesemo svoj delež k novi občini, Ljubljani in Jugoslaviji.«

Nato so delegati soglasno sprejeli še družbeni dogovor o sofinanciranju enotnega programa gradnje osnovnih

Nadaljevanje na 2. strani

## SEJA SZDL

Občinska konferenca Socialistične zveze Bežigrad se bo v ponedeljek, 15. novembra, sestala na 3. seji. Poglavitna točka dnevnega reda bo analiza priprav na referendumu za uvedbo samopríspevka II.

## Spreminjanje odnosov

Poglavita naloga sindikalne organizacije

Občinski sindikalni svet ima te dni polne roke dela, saj mora rešiti vrsto pomembnih nalog. Ena najpomembnejših in v tem trenutku najaktualnejših nalog je prav gotovo nov samopríspevek v Ljubljani. Vemo, da je sindikat nosilec te akcije v organizacijah združenega dela, zato je občinski sindikalni svet sklical vse predsednike osnovnih organizacij sindikat in konferenc ter jih seznanil z nalogami v zvezi z samopríspevkom II. Na posvetovanju so ocenili, da je bil predosnutek za samopríspevek II po sindikalnih skupi-

nah dobro obravnavan, nekaj manj zavzetosti pa je bilo na samih zborih delovnih ljudi. Po zadnjih podatkih je na

vseh zborih sodelovalo okoli 66 odstotkov delovnih ljudi.

Nadaljevanje na zadnji strani

## OGLEDALO KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Tudi osma javna tribuna časopisa »Zbora občanov« je uspela. V krajevni skupnosti Stadion smo se pogovarjali o problematiki terena, zvedeli pa smo tudi marsikaj, kar bo gotovo zanimivo tudi za naše bralce. Zapis z javne tribune, ki je bila 8. novembra, bomo objavili v naslednji številki našega časopisa, ki bo izšla v torek, 16. novembra.

# ZBOR OBČANOV

IZHAJA VSAKIH ŠTIRINAJST DNI

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Ljubljana, 9. november 1976

Leto XVI., šte. 15 (155)

PRIOLOGA »ZBOR DELEGATOV«

GRADIVO ZA PRIHODNJO SEJO OBČINSKE SKUPŠČINE

Strani 5—20

## Kako smo gospodarili

Izgube v višini 80 milijonov dinarjev v prvih devetih mesecih letos opozarjajo

Oddelek za gospodarstvo pri občinski skupščini je izdelal analizo poslovnega uspeha gospodarskih organizacij združenega dela občine Bežigrad v prvih devetih mesecih letos. Iz analize, ki je zajela vseh 147 organizacij združenega dela v občini, je razvidno, da zakonske sistemske spremembe (zlasti septembrske dopolnitve zakona o ugotavljanju dohodka) potrjujejo potrebo gospodarstva po takem načinu regulative. Realnost ugotovljenih gibanj v periodičnih obračunih je zelo dobra, osnovna nesorazmerja

(predvsem nelikvidnost, pomanjkanje obratnih sredstev, investicijska nesposobnost in rast cen) pa so v glavnem odpravljena.

Zaradi prenešene recesije iz tujine in potrebnega časa za

### TEMELJNI KAMEN ZA VRTEC

V četrtek, 11. novembra ob 16. uri, bomo v soseski BS — 3 položili temeljni kamen za vrtec, ki bo sprejel 200 otrok. Vrtec bo zgrajen iz sredstev prvega samopríspevka.

prilagoditev novemu gospodarskemu sistemu ne moremo upati, da bi že letos dosegli načrtovano stopnjo rasti družbenega proizvoda. Letos bomo zabeležili le okrog dvaodstotno rast, vendar kaže, da smo na začetku nove faze oživljanja in rasti, ohrabrujoča pa je tudi konjunktura na domačem trgu. Zaposlovanje smo omejili, saj je v gospodarstvu zaposlenih toliko delavcev kot lani. Zavrtja je tudi rast cen, katerih povišanje znaša pri proizvajalcih v letošnjih devetih

Nadaljevanje na 2. strani

### IVAN NOVAK, PREDSEDNIK OBČ. IZVRŠNEGA SVETA

»Osebnostno menim, da je samopríspevek družbeno koristen in potreben, saj gre za obliko, ki je nedvomno zelo samoupravna — na ta način namreč uredimo ustavna načela o odločanju občanov oziroma delovnih ljudi o pomembnejših zadevah naše družbe. To je ena od oblik preverjanja solidarnosti in bo brez dvoma pokazala visoko zavest občanov. Res navidezno ne bodo pridobili vsi občani enako, navidezno pa zato ker pozabljamo, da bo zdravstveni dom na Črnučah razbremenil tudi osrednjega za Bežigradom, v Kržičevi ulici, da bodo

novi vrtni in šole razbremenili obstoječe objekte in da bomo vsi dobili dom ostarelih občanov.

Izvršni svet je skoraj na vseh zadnjih sejah razpravljal o akcijah za pripravo samopríspevka, z ostalimi dejavniki pa se trudimo, da bi vsem pojasnili pomen samopríspevka. Ne sme biti nikogar, ki ne bi šel na volišče ali bi glasoval proti zgolj zato, ker ne bi bil seznanjen s programom.

Vprašanja, ali bo samopríspevek izglasovan ali ne, zame ni. V uspeh sem prepričan tudi zato, ker smo občani prikazali, kaj vse bi brez samopríspevka izgubili. To bi namreč pripeljalo do še hujšega pomanjkanja objektov v šolstvu, vzgojnem varstvu, zdravstvu in pri skrbi za

## POVEDALI SO NAM...

starejše občane. Po drugi strani pa bi bila širša ali ožja družbenopolitična skupnost slejkoprej prisljuna predpisati dajatve, ki bi jih za gradnjo takih objektov moral plačevati isti občan brez svoje dobre volje. S tem pa bi nehoti dokazali, da nismo zreli za uveljavljanje nekaterih ustavnih načel.



FRANCI KOKALJ, PREDSEDNIK OBČINSKE KONFERENCE ZVEZE SOCIALISTIČNE MLADINE

»Sklep o uvedbi referendumu za samopríspevek kaže dejstvo, da so potrebe po razvoju družbenega standarda precej večje od

naših dejanskih možnosti, da bi tak standard ustvarili, ki jih združujemo z obveznimi oblikami. Vendar pa samopríspevek ne pomeni le instrument za zbiranje denarja, ampak istočasno ugotavljamo tudi zrelost in pripravljenost vseh delovnih ljudi in občanov, da z lastnimi sredstvi še bolj bogatijo našo družbo. Preko takih oblik, kot je referendum, se krepi solidarnost, do izraza prihaja duh nove ustave, vezi med ljudmi pa so vse trdnjše.

Za mlade je izid — ne dvomimo v uspeh — referendumu zelo pomemben, saj si tudi s tem gradimo lepšo in boljše bodočnost. Zato ni nič čudnega, da smo na obiskih po osnovnih organizacijah začutili dobro razpolože-

nje med mladimi in lahko rečemo, da bomo obkrožili »zav«. Ni mladince, ki ne bi poznali pomena drugega samopríspevka, ki ne bi bil seznanjen s pridobitvami prvega in načrti drugega samopríspevka. Vse to pa krepi enotnost med mladino in, lahko rečem, tudi med starejšimi občani.

Ob tem se moramo zavdati, da se mladi zavestno odločamo za samopríspevek, da smo pri tem samostojni in nadvse odločni, da z maksimalnimi naporii pripomoremo k razvoju naše samoupravne socialistične družbe. To pa je za naš boljši jutri, za napredek in razvoj izredno pomembno.«

Več o samopríspevku preberite na str. 4 in 21.

BEŽIGRAJČANI! Udeležite se množičnega protestnega zborovanja proti ljudskemu štetju posebne vrste v Avstriji. Zborovanje bo v četrtek, 11. novembra ob 13. uri na Trgu revolucije. Bežigradjani se bomo zbirali od 11.30 do 12. ure na GR.